



Posudek vedoucího bakalářské práce

Mihula, Filip. 2016. *Volby do Zastupitelstva města Hradec Králové v roce 2014*. 66 stran.

Filip Mihula v bakalářské práci hledá a nachází odpovědi na otázky, zda a nakolik je Hradec Králové homogenním, nebo naopak heterogenním územím z hlediska vybraných sociologických charakteristik a politických preferencí voličů. Zajímají ho poslední komunální volby, ale získaná data porovnává s volbami prezidentskými z roku 2013 a s referendem o vstupu do EU z roku 2004. Pojetí bakalářské práce považují za originální, odborně relevantní a navíc prakticky využitelné, například při přípravě volebních kampaní.

Poznátky autor čerpá výhradně ze zdrojových dat. Volební data pocházejí ČSÚ a student je musel nejen získat, ale také poměrně náročně zpracovat, neboť požadované výstupy (například údaje o volební podpoře v jednotlivých městských částech) ČSÚ neposkytuje, navíc hranice volebních okrsků se během zkoumaného období změnila. Sociologická data autor čerpá i z jiných zdrojů, přičemž i v tomto případě jde o hrubá data, která musel student přefiltrovat a zpracovat. Metodicky student práci vystavěl na konceptu území volební, resp. supervolební podpory. Teoretická část práce je přímo navázána na empirickou část a zvolený metodologický postup je zcela správný a vede k dosažení vytknutých cílů. Závěry práce jsou velmi zajímavé a dílo má díky nim vysokou přidanou hodnotu.

Autor práci postavil na velkém množství pramenných i literárních zdrojů. Prokázal schopnost s prameny pracovat a vytvářet na jejich základě analytické poznatky. Po formální stránce splňuje předložená práce stanovené požadavky. Jazykové podání a gramatická úroveň jsou v pořádku, ba nad obvyklou úrovní.

Práci Filipa Mihuly považují nadstandardní, uspěla by pohodlně i jako diplomová práce. V posudku nereprodukuji strukturu a obsah textu, i když se to dělává. Není v nich nic, na co by mělo být v negativním slova smyslu poukázáno, a u obhajoby tak aspoň zbyde víc času na diskusi, o jejíž zajímavosti nepochybují. Práci **doporučuji k obhajobě**.

V Hradci Králové 1. 6. 2016

PhDr. Jan Outlý, Ph.D.